

母亲节微信朋友圈刷屏晒祝福引网友吐槽

# 朋友圈里这么孝顺，咱妈知道吗

上周末是母亲节，微信、微博、QQ空间、贴吧等社交平台都被网友各式各样的母亲节祝福语给占领了。面对网友们向母亲们疯狂的“示爱”方式，一半以上的母亲表示不知情。因此有网友吐槽，“什么地方儿女最孝顺？朋友圈。”有市民觉得网络送祝福是表达爱意的重要方式，有人则觉得在作秀，对此，你怎么看？

本报记者 李云云

## 朋友圈晒祝福 引来夫妻冷战

自从上周日母亲节之后，家住豪门又一城的信女士就一直和丈夫李先生处于冷战状态。夫妻二人冷战的原因竟然是因为母亲节当天，信女士在朋友圈发了一些祝福母亲的话，丈夫李先生则觉得没必要凑热闹晒祝福。信女士说：“我老公看完了后，竟然给我回复问我朋友圈里晒祝福，咱妈妈知道不？”

结果晚上回到家之后，夫妻二人就围绕着该不该晒祝福这件事讨论起来了。信女士认为，大家都在朋友圈晒祝福，是一种对母亲表达爱意的方式。她谈道，母亲节一大早，她就看到朋友圈里有很多人都发祝福语，发照片，发赞颂母亲亲的文章和视频，说明大家对母亲越来越重视。信女士说：“咱中国人比较含蓄，很少像外国人那样直接表达情感，通过文字来表达情感，也是一种不错的方式。”

信女士的丈夫李先生则认为这种方式“没有意义”。他认为，很多妈妈没有用微信看朋友圈的习惯，即使发了，她也见不到，不如直接把祝福通过电话或短信方式告诉她，又或者



祝福语刷屏了。 照片来自网络

是当面告诉母亲。李先生说：“发在朋友圈，大家都看到了，妈妈们却看不到，这样做就没有意义了。”

除此之外，更让李先生不能接受的是，大家发布的祝福语几乎千篇一律，很多人直接粘贴复制就完事了。李先生说：“这样做还不如不发，难道大家和妈妈想说的话都一样啊。”

## 一半妈妈“被表白” 多陪陪比啥都好

当大家在网络上发起一波又一波的母亲节告白时，作为当事人的妈妈们了解多少？齐鲁晚报记者在中润时代广场、人民公园等地走访发现，一半左右的母亲“被表白”，对于儿女的网络祝福，她们并不知情。刘女士说：“我平时很少上网，

孩子们在网上说啥我还真不知道。”对于网上祝福，她觉得是儿女表达心意的一种方式，每个妈妈看见了都会很开心的。

家住帝景城的陈女士谈道，在母亲节之前，女儿带着她和孩子外出的时候，特意照过很多相片，有她们母女的合照，也有她和外孙子的合照。母亲节那天，她发现女儿在空间里发上了他们外出游玩的照片，还配词，“我妈妈和你妈妈，我爱我妈妈，也希望你爱你妈妈和我妈妈。”陈女士说：“女儿在和我表达情感的时候，也对外孙提出了要求，通过照片看到一种亲情的传承，我当时很感动。”

母亲节当天，在青岛工作不能回家的儿子给张女士发来一段视频祝福王女士节日快

乐。王女士在感动之余，也有些无奈地说：“其实这些都不重要，孩子多陪陪我比啥都好。”她谈道，儿子每年除了过年回家一周外，一年很少回家，已经好久都没有陪她了。

## 网络该晒就晒 礼物该买还得买

当网上还在讨论着到底该不该晒祝福的时候，商河市民表现很豁达，不少人表示，“网络该晒就晒，现实中该买还得买。”记者调查发现，在买礼物的过程中，衣服、首饰、化妆品仍然高居榜首。市民戴女士说：“我妈妈平时不舍得买新衣服，趁着过节给她买件，给母亲买礼物，就得来点实际的。”

相较于戴女士口中的“实

际”，鲜花显然属于不实际的行列，近几年的销量一直在下降。花店负责人董先生提到，之前母亲节能卖到上百束，现在也就二三十束，买花的初中生居多。董先生笑着说：“估计是被妈妈们骂的，都不敢买了。”

戴女士的母亲谈道，现在的年轻人越来越重视这种节日，无形之中也给孩子们增添了不少压力。她认为母亲节、父亲节、父母生日、老人节等一串节日，孩子们都会想着送礼物，双方老人的礼物开支就是一笔不小的费用，还要照顾双方的感受，孩子们有时也挺为难。戴女士的母亲说：“今年的母亲节，儿子儿媳带着我们老两口和亲家一起吃了团圆饭，大家一起热热闹闹挺好，孩子们孝顺就行了，不用拘泥于节日或者是形式。”

# 线杆倾倒电线坠地咋就没人管

线杆分属不同部门，目前已派人检修



财富广场处倾倒的电线杆。 本报见习记者 武国翠 摄

本报5月11日讯（记者 邢敏 见习记者 武国翠）近日，家住财富广场的王先生给本报“有事您说”打来电话反映，附近有多处电线杆倾倒，零散的电线垂落在地面上，无人整修。这种情况存在很大的安全隐患。

齐鲁晚报记者来到银河路财富广场，发现确实有一处电线杆倾倒，有的电线搭在了地面上，路过的行人都绕开电线杆走。齐鲁晚报记者又走访了其他路段，也发现了几处电线杆倾斜、电线离地面过低、电线掉落搭在地面的情况。

“虽然说对我的生活没什么影响，但是电线杆倒在那里，怎么着也让人看着不顺眼，每次带小孩出来玩，我都是绕开这些地方，害怕出什么意外，总之是不太安全。”王先生说，存在一定的安全隐患，尤其是下雨天，很怕出现电线杆被风刮

倒或者漏电的情况。

在银河路和振业街交叉路口，齐鲁晚报记者也发现了倾倒的电线杆，电线杆上的电线距离地面很近，甚至有几根电线随意搭在了另外的几根电线上，还有几根线因为过重和过长，用绳捆在一起，被捆绑在另外几根电线上。

居民马女士对此也十分担忧，“谁都不想发生意外，刮风下雨天，万一砸到人就晚了，这种情况应该趁早解决，希望有关部门能够引起重视，尽早排除安全隐患，保证市民的出行安全。”

在银河路东面今朝酒业附近，有一处电线杆倾倒，倾倒的电线杆被捆绑在旁边不远的电线杆上，离不到一米的地方还有一处路灯，电线杆上方，几根掉落的电线随意地垂落在半空中。在附近摆摊的一女士告诉记者，

一般很少会在这种电线杆旁边摆摊，因为不安全，也没有车辆在此处停放，电线垂落的这种情况让人看着都觉得心里不安。

齐鲁晚报记者联系了商河供电公司，工作人员告诉记者，电线杆倾倒的原因大致都是风刮的，也不排除其他造成倾倒的因素。电线杆分不同的部门管辖，有的是开发商自己的电线杆，比如一些小区内的电线杆，有的是移动公司和联通公司通讯用的电线杆，如果是其他部门的电线杆，供电公司是无权管辖的。

经供电公司工作人员的核实，银河路财富广场附近倾倒的电线杆不是他们负责管辖的部分，但是本着对市民认真负责的态度，供电公司已经派工作人员去现场进行检修，尽快解决这些安全隐患，保证市民的安全出行。